

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ



9

НОЯБРЯ
1966 г.

КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ

„СПАРТАК“ — „РАПИД“
(МОСКВА, СССР) (ВЕНА, АВСТРИЯ)

Сегодня на нашем стадионе состоится очередная встреча на Кубок обладателей кубков. В 1/8 финала этого соревнования играют «Спартак» (СССР) — «Рапид» (Австрия).

Советские футболисты второй раз участвуют в этом крупнейшем и популярнейшем европейском международном турнире. В прошлом году в нем выступили киевские динамовцы. Эстафету у них приняли московские спартаковцы, обладатели Кубка СССР 1965 г.

Чем отличается розыгрыш Кубка обладателей кубков от турнира столь же высокого уровня — розыгрыша Кубка европейских чемпионов? Формула обоих состязаний в основном одинакова: команды встречаются дважды — на своем и чужом поле. Победитель определяется по сумме мячей, забитых в двух матчах. Но есть и отличие. В Кубке чемпионов при равенстве мячей проводится переигровка на нейтральном поле, если и она не даст перевеса ни одной из команд, победитель определяется жеребьевкой.

Иное дело — Кубок кубков. Здесь при равенстве мячей вступает в силу (это было введено в прошлом году) другое правило. Мячи, забитые на чужом поле, расцениваются «по двойному тарифу» — каждый гол за два.

Для чего введено это новшество? Оно поощряет смелую, активную, наступательную игру на чужом поле. Едь до сих пор опыт показывал, что многие европейские команды, выступая на выезде, стремились не так к рискованной победе, как к мирной ничьей или к проигрышу с минимальным счетом. Это обедняло игру и вызывало недовольство зрителей.

С этой точки зрения сегодняшняя встреча овещает быть и активной, и напряженной. Ведь оба ее участника уже показали свое стремление забивать в гостях как можно больше мячей. Вспомним, что «Рапид» в 1/16 финала у себя дома забил турецкому «Галатасараю» четыре мяча (счет 4:0), а в Стамбуле — на мяч больше (5:3). «Спартак», проводивший первую встречу в Белграде с югославским столичным клубом ОФК, также добился солидного голевого перевеса (3:1), после чего уверенно сыграл и в Москве (3:0).

Хотя оба участника сегодняшнего матча являются дебютантами Кубка обладателей кубков, спартаковцы имеют в лице «Рапида» весьма опытного, обстрелянного в международных турнирах соперника. Еще в тридцатых годах «Рапид» был многократным участником турнира для клубных команд Центральной Европы, а с 1955 г., как лидер австрийского футбола, пять раз оспаривал Кубок европейских чемпионов.

В розыгрыше Кубка обладателей кубков «рапидовцы» встречались с чемпионами Испании, Италии, Турции, ГДР, Швеции, Шотландии, Ирландии, Португалии. Наибольшего успеха австрийцы добились в 1961 г., когда выиграли у турецкого «Бешикташа» (4:0 и 0:1), команды Карл Марксштадта (ГДР) — 3:1, 0:2; 1:0, шведского «Мальме» (2:0 и 2:0), а в полуфинале сложили оружие перед будущим победителем — португальской «Бенфикой» (0:3, 1:1).

Однако, как бы ни были велики прошлые успехи, с годами состав и класс игры любой команды меняется. Многое изменилось и в «Рапиде». Если в минувшем сезоне команда не была первой в стране (чемпионом стал венский клуб «Адмирал-Энергия»), то в чемпионате 1966/67 г. «Рапид» лидирует. Вот как выглядит верхняя часть турнирной таблицы Национальной лиги Австрии после 7 туров осеннего круга:

Команды	В	Н	П	Мячи	О
1. «Рапид»	5	1	1	20: 8	11
2. «Вакер»-Инсбрук	3	4	0	14: 7	10
3. «Виенна»	4	2	1	17:18	10

Соотношение мячей ясно показывает, что у «Рапида» — агрессивное нападение и стойкая защита. Этими качествами команда во многом обязана своему новому тренеру, известному специалисту Рудольфу Вытлачилу, приглашенному из Чехословакии.

Имя Вытлачилу говорит само за себя. Ведь в 1962 г. он привел сборную ЧССР к завоеванию серебряных медалей на VII чемпионате мира в Чили, а в 1966 г. был тренером национальной сборной Болгарии, добившейся права участвовать в финальном турнире VIII первенства мира в Англии. Под руководством Вытлачилу в прошлом году софийский клуб «Левски» стал чемпионом Болгарии.

Какие же реформы провел за короткое время Вытлачил в «Рапиде»? Во-первых, он радикально изменил состав команды, введя много новых игроков, в том числе молодого датского профессионала Бьерна Бъеррегорда (22 года, рост — 186 см, вес — 85 кг). Во-вторых, тренер перестроил тактику: «Рапид» ныне играет по схеме 1+4+2+4 или 1+4+3+3. Последний вариант рапидовцы применяют чаще.

Для обоих тактических вариантов тренер подобрал и соответствующий состав исполнителей. В их числе надежный вратарь Пихлер, опытные защитники Глехнер и Скочик, неугомимый полузащитник диспетчер Граузам, лучший снайпер австрийского чемпионата Бъеррегорд со своими партнерами по нападению Фритчем, Флэглем и другие.

Братарь Пихлер и еще несколько игроков «Рапида» выступали на днях в составе национальной сборной в матче Венгрия — Австрия, который транслировался из Будапешта.

Как сообщают австрийские футбольные обозреватели, рапидовцы усиленно готовились к матчу в Москве, учитывая климатические условия, в которых им придется выступать, внимательно анализировали особенности игры «Спартака».

Каков бы ни был исход сегодняшнего поединка, он ни для одной из команд не будет окончательным. Предстоит «второй раунд» — ответная встреча в Енене. Руководители клубов договорились, что она состоится 8 декабря. Таким образом, спартаковцам предстоит еще месяц сохранять боевую форму, чтобы достойно завершить небывало длительный и трудный сезон.

СОСТАВ КОМАНД

«РАПИД» (Вена, Австрия)

1. Пихлер
2. Гебхардт
3. Глехнер
4. Хольтель
5. Скочик
6. Ульманн
7. Граузам
8. Фритч
9. Биррергорд
10. Флэгель
11. Старек

Тренер — Р. Вытлачил

«СПАРТАК» (Москва, СССР)

1. Маслаченко
2. Житкус
3. Дикарев
4. Корнеев
5. Крутиков
6. Логофет
7. Амбарцумян
8. Янишевский
9. Семин
10. Хусаинов
11. Рейнгольд

Капитан — В. Маслаченко

Тренер — Н. Гуляев

Матч судит судья международной категории Г. Просик.

Судьи на линии — Я. Марчинковский и Ф. Банасюк (все — Польша).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоятся:

10 ноября — ЦСКА — «Кайрат» (Алма-Ата). Начало в 18.30.

13 ноября — последний футбольный матч на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Закрывают футбольный сезон в Москве «Торпедо» (Москва) — «Кайрат» (Алма-Ата). Начало в 15.00.

Во Дворце спорта — 12, 13, 14 и 15 ноября — международный фестиваль эстрадной песни. Участвуют популярные артисты Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Чехословакии и СССР. Начало в 19.00.

20 ноября — матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). Начало в 15.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1407

Цена 4 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина